

總題：牧養與家聚會的成全

第一篇 牧養的重要與家聚會

讀經：

約翰二十一 16 『耶穌第二次又對他說，約翰的兒子西門，你愛我麼？彼得對他說，主阿，是的，你知道我愛你。耶穌對他說，你牧養我的羊。』

綱目：

壹 牧養的需要：

- 一 我們需要為著照顧人而接受訓練—約壹五 16、林前七 7～8。
- 二 在召會裏每個肢體都有正常的的能力牧養人—約二一 16。
- 三 餵養人使我們自己得餵養，並使我們的難處得解決—參約二一 14～17，歌一 2～8。
- 四 餵養人幫助召會在生命裏長大並建造起來。

貳 家聚會是得著常存果子的科學之路：

- 一 家聚會（一對一的牧養）的益處。
- 二 在首次接觸時，約定往後聚集的時間。

信息選讀：

需要為著事奉而接受訓練

歷世紀以來，許多基督徒在關於事奉主的事上持守兩個不同的極端。某些『屬靈人』堅持，事奉主全然是一件生命的事；他們說，既然我們都有生命，就自然會在事奉上長進，所以不需要任何訓練。而另一個極端的人卻堅持，我們必須接受訓練才能服事。…他們覺得，事奉主是一件生命的事，所以只要他們在生命上有長進，就不需要訓練。我告訴他們：『當我年輕時，我的母親特地送我到學校學英文；然而，即使今天，我仍講得不好。一個小孩子，即使我早在他出生以前就開始學英文，他講英文仍可以講得比我更好。我受訓練書寫和閱讀，也受訓練認識文法，或許我比你們更認識文法；但在講英文這一面，我沒有受過足夠的訓練。我們無法訓練一隻狗講英文，因為狗沒有講英文的生命；只有人類纔能講人類的語言。然而，我們不能說，只要我們有人的生命，並且生命長大，我們就能夠講英文。我們都有人的生命，但你們的英文講得很好，我卻講得很差。這是因為你們接受了我所沒有接受的訓練。』

（為著召會的建造正常結果子和牧養的路，第一章）

成為乳養的母親和勸勉的父親

正如我們在前一章指出的，召會事奉最重要的不是為著作事，而是為著照顧人。我們現在的訓練不是要建立我們的技能，好作領頭人，作招待或排椅子。我沒有意思辦這樣的訓練。排椅子不是為著排椅子本身，招待服事也不是為著招待服事本身。如果我們只是在事務上把事情作好而不去照顧人，我們仍是失敗的。這不過是世俗團體的作法。我們在召會生活中無論作什麼，都是為著照顧人。作事務的事很容易，但要照顧人卻困難多了。

保羅如同母親乳養帖撒羅尼迦人，又像父親勸勉他們。使徒不是商人或教師，他是乳養的母親和勸勉的父親。他對人滿了興趣。我們若對人沒有興趣，我們對召會的事奉就了了；我們就不夠資格服事。我們不應當說只有使徒保羅能像這樣；使徒所作的乃是所有信徒的榜樣。雖然我們不是使徒，但我們仍應是乳養的母親。即使是弟兄們，也必須像母親一樣餵養人；姊妹們也應當像父親一樣勸勉人。這並不在於我們是男或女；而在於我們有怎樣的心。姊妹可以有為父的心，弟兄也可以有為母的心。

我擔心我們中間有太多人在召會事奉裏，只顧到事務上的服事，而沒有顧到人。我們需要主的憐憫，好正確運用我們的心。這對我們而言是一個大試驗。有些人生來就不在意別人，



訓練簽到網址
請儘速掃 QR code
簽到、並協助其他
聖徒簽到。

這是照著我們天然的個性。但是阿利路亞，我們已經重生為另一種樣式了！我們得重生，不是生到天然的家庭裏，而是生到召會裏。這是另一次的出生，有了截然不同的個性。我們新生的個性，乃是一種為了顧到別人，而犧牲我們的己、魂、甚至我們生命的個性。

（為著召會的建造正常結果子和牧養的路，第二章）

在召會裏每個肢體都有正常的能力牧養人

基督教的路是僱用牧師來牧會；這不是我們所說牧養的意思。有些人會爭辯說，牧養不是每個弟兄或姊妹都有的恩賜。然而，沒有人會說，養育孩子是有些人有而別人沒有的恩賜。無論智愚，每個作父母的都有養育孩子的才能。養育孩子不是特別的才能，乃是與生俱來的才能。同樣的，藉著我們屬靈的出生，每個在召會裏的肢體都有牧養的恩賜。說我們沒有牧養的恩賜，就是廢掉我們屬靈的出生。一個年輕的母親，她的父母也許以為她不會養育孩子，但他們越讓她作，她就越學會如何作。我們需要放下錯誤的觀念，建立正確的觀念。甚至得救只有幾天的人，也能學習牧養。

為要在主恢復的召會裏作正確、正常的肢體，我們需要建立日常的福音生活，並且我們該到主面前去，讓祂給我們看見誰該受我們牧養的照顧。若是這兩件事在召會裏被建立，我們就會有正常、正確的召會。正常的召會不僅僅是眾肢體在聚會中站起來說話。這只是我們事奉的一小部分。在召會裏事奉的主要部分是日常的福音生活和牧養。我們的觀念必須被調整，並且徹底改變。我們該領悟，每年不結果子，並且沒有人受我們照顧，是很大的缺欠和羞恥。在眾召會裏所有的肢體都該結果子，並且一直牧養人。我們若建立這幾項，召會就會很美妙。主的路總是最好、最智慧的路。祂的路不倚靠屬靈偉人，乃倚靠每個肢體，就是那些有日常的福音生活連同牧養的人。我們都需要在這方面轉觀念。

（為著召會的建造正常結果子和牧養的路，第八章）

從主得餵養並餵養主的小羊

在二十章末了，約翰福音似乎結束了。然而，在這結語之後還有一章，第二十一章，作為附帶的話。第二十一章的寫作及其意義，給我們同一個印象：即使我們認識主是生命、在祂裏面長大、並且建造起來，我們仍然很容易忽略一件事。我們知道需要長大，需要專注於長大，也看見亮光，知道我們必須建造起來。然而我們必須領悟，當我們在長大並建造起來時，我們需要接受平衡去餵養別人。我們必須餵養小羊。我們必須像母親，從自己的食物得餵養，然後去餵養她們的兒女。如果沒有像約翰二十一章這樣的一章，我們可能很容易忽略照顧並餵養別人。我們已經看見，約翰福音不像另外三卷福音書。在另三卷福音書末了，有從主而來的吩咐，就是所謂出去傳揚福音的偉大託付。雖然這卷書裏似乎沒有這樣的託付，但這卷書說，『餵養我的小羊，』『餵養我的羊。』主首先告訴我們從祂得餵養，然後祂說，要餵養別人。這是平衡。無論我們多屬靈，我們多麼有長大，我們多麼有建造，如果我們不一直餵養別人，我們就是錯的；我們失去了平衡。在主的主宰下，有一些屬靈兒女需要我們去照顧。

尋求主並牧放山羊羔

雅歌說到一位尋求的人，她代表一個信徒不只得救了，更在某種程度下受主訓練並對付。…她領悟她需要得餵養、滿足和安息，她想要知道在何處可以得著。主回答她說，『你這女子中極美麗的，你若不知道，只管出去跟隨羊群的腳踪，把你的山羊羔牧放在牧人帳棚的旁邊。』（8）跟隨羊群的腳踪，就是跟隨召會。她若跟隨羊群，召會，就會找到主餵養祂山羊羔的地方。

在主的回答裏有平衡的話。當我們尋求從主得餵養時，我們必須餵養別人；我們必須照顧我們的『山羊羔』。我們不該以為：『我從前作工太多了，如今我把那個忘記，專注於尋求主，使自己得滿足。我又飢又渴，沒有安息；主，讓我知道你在那裏餵養你的羊群，你在那裏使羊群安歇，我也好得著滿足和安息。』一面，這是對的；但另一面，當我們尋求主時，我們必須受平衡。我們不可忘記我們的『山羊羔』。我們沒有屬靈的兒女是不對的；我們必

須生出一些兒女。

餵養人使我們自己的難處得解決

這是餵養的事，不是僅僅教導的事。如果我們期望召會和眾聖徒長大達到成熟，我們就都必須學習功課，照顧一些屬靈兒女並一直餵養他們。不然，我們中間就沒有真實的長大。我們不該年復一年，只是在這裏聚會，而沒有藉著照顧屬靈兒女而擴增。召會的擴增必須藉著照顧『山羊羔』。我們若這樣作，就會是正確而平衡的，這也會解決許多難處。

在美國有些地方，人不喜歡生小孩，因為小孩又頑皮又吵鬧。然而，你若要選擇一個社區居住，不要選擇一個沒有小孩的社區。堅持不要小孩的人，是最難相處的人。他們常來抱怨你彈琴聲音太大，或是你的收音機聲浪太高。我情願與兒女成群的人居住。那樣，他們可以彈他們的琴，我可以唱我的詩歌。他們可以踱步，我可以蹦跳，沒有人會抱怨。解決弟兄姊妹難處的路，就是幫助他們生育屬靈兒女。所有尋求主卻不餵養人的人，都是產生難處的人。如果有人很冷淡，召會很容易可以對付，但人越尋求主卻不餵養別人，就越會產生難處。人若要解決自己的難處，正確的路乃是要生養屬靈的兒女；這樣纔會知道自己在那裏，責任是甚麼。不僅如此，他們也會知道甚麼纔是真正的生命長大和生命的經歷。

餵養人幫助召會在生命裏長大並建造起來

在本篇信息中我只有一个負擔，就是要使你們深信你們需要餵養人；這樣，你們才會看見自己在那裏，並且需要什麼。你們需要的不是知識、教訓或別的事物。你們需要的乃是真實的生命經歷，真實的認識如何從主耶穌得餵養，並從祂有所經歷；然後也要知道別人需要什麼，知道要供應什麼給人，要用什麼餵養人。然後你們就會謙卑下來、平靜下來，同情那些背負責任的人。這對召會的生長與建造非常有幫助。我請求你們把這點付諸實行。我們的確需要為此禱告。讓我們都拿起負擔、責任，不僅去幫助別人，更去餵養別人，餵養一些屬靈的兒女。這的確關係到生命的長大，甚至生命的成熟。（憑生命的路傳揚福音，第十三章）

家聚會是得著常存果子的科學之路

不要忘記主在約翰十五章十六節的話：“我…立了你們，要你們前去，並要你們結果子，且要你們的果子常存。”前去就是探訪人；有常存的果子乃是藉著家聚會。這幾年來我發現，得著人最可信的路，就是藉著叩門；而留住我們所得著的人最確定的路，乃是藉著家聚會。出去叩門是得著擴增的科學之路，而家聚會是得著常存果子的科學之路。一百位聖徒中的二十五位，每一位都帶進四個人，就會產生百分之百的擴增，就是一倍的擴增。

（為著建造基督的身體講說基督，第六篇）

『我願意全地各召會都接受這交通，不要再倚靠大聚會、講好道，乃要靠家中聚會。各地的同工、長老們，無論你們怎麼作，惟一的實行就是作家中聚會。只要能把家中聚會作成功，你們所在地的召會必定活起來，人數也會繁增。』

（劃時代的帶領 - 新路實行的異象與具體步驟，第六篇）

已往我們就知道，要托住得救的人，一定要把他帶到小排裏。現在我們走新路，經過三年多研究的結果，對於這一點看得更清楚。今後我們所要實行的，從小處說，是家聚會；從大處說，是區聚會；在家聚會和區聚會之間就是排聚會。家聚會是個基礎。若是一個弟兄或姊妹的家中長久沒有聚會，總是個弱點，是個漏洞；這不只對他個人是個破口，對召會也是個破口。召會要強，所有的弟兄姊妹最好都能有家聚會。此外，我們定規區聚會的基本人數是五十，超過八十就要分為兩區。同時，在區和家之間一定要有排。沒有排，就沒有聯絡；沒有排，就失去了托住弟兄姊妹的憑藉。

家聚會的益處

『送會到家』就是雪中送炭。原本有一家人對主很冷淡，怎麼燒都燒不熱；現在你送聚會，就是送炭火去他家，將這家的爐子點起來，不僅燒旺人的靈，也燒去他們的家庭糾紛。原本夫妻就喜歡吵嘴，一吵就互不理睬；現在最多不睬六天，到了家中聚會這一天，還得一同讀

經、禱告、唱詩，不睬也不行。所以，這乃是一大拯救。

（新路實行的異象與具體步驟，第六章）

家中聚會也能啟發聖徒們生機的功能。在主的恢復裏，今天仍有許多聖徒說，他是不會說話的，不知道怎麼傳講主耶穌。我們不是不會說，乃是不說。家中聚會是把聚會送到聖徒們家裏；即使他們不會說，聚會逼他們說，也托著他們說，自然他們就學會說了。另一面，家中聚會是最自然的，有如閒話家常，不必像大聚會需要有口才、恩賜，講得有條有理，只要說就是了。

一對一的餵養

我們不要再去拉人來聚會，我們要到他家去打針。因著他的時間不方便，不能來聚會；但你每週到他府上打一針，週週如此，長期下來，你不能否認，一定會有果效。當我們出去實行一對一的時候，我們一定要先學習真理，在召會中每週接受四、五次生命供應的信息，這樣我們生下來的人，纔能養得住。以前我們中間受浸的人很多，留下來的卻少，都是因為養不得法，或者說，我們不會養。現在我們要來補這一個缺，不光生，還要養，養了還要教。

以前大聚會的作法，就像一個大家庭，三代同堂。每個主日老少三代都來了，連昨晚纔受浸的，也請他上桌，大家喫一樣的飯菜，沒有顧到他纔生下來，還不會坐，只能喫奶。現在我們實行一對一，就是走到他家，把他抱在懷裏，餵他喫奶，經過了半年，可能都不必你再去照顧他，他自己就會上飯桌喫飯了。小排就在於『養』這一層上，能發揮最好的功效。等他能來聚會了，自然也就受教了。每週有四、五篇信息來教導他，我們的教都在這些生命的信息裏面。慢慢的，越養越教，這二者循環不已，他就長大了。

（小排聚會的關鍵，第七篇）

在首次接觸時，約定往後聚集的時間

在你頭一次接觸人時，必須把握時間，抓住機會和他們約定下一次聚集的時間。在往後的聚集裏，你要作甚麼？從你第二次探訪他們起，你就必須作一件美妙的事，就是在他們家裏設立聚會。這就是為甚麼我們需要訓練。我們豫備好自己去叩門，當人給我們開門，我們就進到他們家裏，開始一個聚集。從此以後，召會的聚會就出去進到人的家裏。

（實行召會擴增與開展的新路，第二章）

連續一個月，要每三天與新人有一次家聚會，好在主裏養育他們。在三天之內，你必須回去看望新人。在一個月的時間內，你應該看望他們十次，每三天一次。然後過了第一個月，改成每週去看望他們一次。連續兩三個月，每週與他們有一次家聚會。在這兩三個月期間，你要觀察他們的情形。不同的人會有不同的情形。根據他們的情形，你應該試著幫助他們看見，基督徒應群聚在一起。基督徒不能單獨、分開、遠離其他的基督徒；他們需要與其他的基督徒聚在一起。要盡力將他們帶進附近的小排聚會裏。在這兩三個月期間，也要試著將他們帶進大聚會，特別是主日聚會。然而，在頭一個月，當你看望他們十次時，除非他們問起，否則你不需要帶他們去小排聚會或大聚會。

所有的家聚會都該視為召會的聚會。我們必須經常的在家中聚會。我們必須為此重新奉獻我們自己。在這奉獻中，我們應該答應主，為著主的行動，每一週我們願意分別並聖別至少一個晚上，最好兩個晚上。我們每週該花兩個晚上，每次兩個半小時，為著主的行動。首先，我們出去叩門得人；然後我們繼續看望他們，和他們有家聚會。我有把握，這條路是行得通的。我們會得著人，並且有常存的果子。我們一年可以有一倍的擴增。

（為著建造基督的身體講說基督，第六篇）

操練與實行：

- 一 操練到主面前禱告，求主給我們兩位可照顧的對象。
- 二 操練與他們每週設立家聚會，以牧養他們。